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Єрмолаєва М. В. 
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та економічного контролю 

Полтавська державна аграрна академія, м. Полтава 

 

ВИКОРИСТАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ДЛЯ АНАЛІЗУ 

ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Фінансова звітність підприємства містить  суттєву інформацію, 

яка характеризує різні аспекти господарської діяльності 

підприємства. Розуміючи зміст форм річного фінансового звіту 

підприємства користувач може проаналізувати показники його 

діяльності і зробити управлінські висновки, які можуть допомогти  

обрати вірну стратегію та тактику його дій. Слід зазначити, що 

форма і зміст річного фінансового звіту в Україні багато разів 

змінювались, виходячи з вимог Міжнародних стандартів обліку і 

звітності. Сучасний річний фінансовий звіт містить достатню 

інформацію для здійснення її аналітичної обробки і розрахунку 

показників, які характеризують діяльність підприємства [1]. 

Важливим напрямком дослідження показників діяльності 

підприємства є аналіз його платоспроможності та ліквідності. 

Ліквідність визначають як спроможність окремих видів майнових 

цінностей швидко перетворюватися в грошові кошти без втрати 

своєї поточної вартості в умовах сучасної кон’юнктури ринку 

[2,с.153]. 

Для аналізу ліквідності балансу необхідно провести порівняння 

окремих груп активів підприємства з різним рівнем ліквідності з 

відповідними групами джерел формування цих активів. Аналіз 

показників ліквідності доцільно здійснювати у декілька етапів. На 

першому етапі активи підприємства слід розподілити на групи за 

рівнем ліквідності – від найбільш ліквідних до найменш ліквідних. 

На другому етапі активи поділяють на чотири групи від А1 - 

найліквідніші активи до А4 - неліквідні активи. 

Третій етап передбачає аналогічний розподіл джерел 
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формування капіталу на чотири групи за терміном погашення 

боргів – від боргів, які будуть погашені швидко, до зобов’язань, на 

погашення яких буде витрачений значний час. На останньому етапі 

проводять порівняння активів та зобов’язань та визначають 

ліквідність балансу.  

В ідеалі бажано, щоб найліквідніші активи підприємства 

перевищували суму боргів, які мають бути погашені якнайшвидше. 

В цьому випадку баланс буде абсолютно ліквідним. Розмір 

важколіквідних зобов’язань має перевищувати вартість 

важколіквідних або неліквідних активів, що забезпечить стійкість 

підприємства у майбутніх періодах. На підставі даних ф. ғ 1 

«Баланс» (Звіт про фінансовий стан) можливо також розрахувати 

відносні показники платоспроможності у вигляді специфічних 

коефіцієнтів.  

Розрахунок та аналіз зазначених показників може допомогти 

підприємству у розробці заходів, які сприятимуть підвищенню 

рівня його ліквідності та платоспроможності. Наприклад, останнім 

часом українські підприємства запроваджують в облікову практику 

створення посади бухгалтера-аналітика, який може виконувати 

функції ведення управлінського обліку та здійснювати аналітичні 

розрахунки, надаючи рекомендації адміністрації підприємства 

відносно наявних внутрішніх резервів зниження витрат і 

збільшення отриманих доходів за рахунок підвищення якості 

продукції, збільшення її асортименту, формування конкурентної 

ціни на неї. 

Зростання грошових коштів є одним з шляхів підвищення 

платоспроможності підприємства. Це позитивно характеризує 

господарську діяльність  підприємства і призводить до збільшення 

його  коефіцієнта абсолютної ліквідності. Стабільні показники 

коефіцієнта ліквідності позитивно характеризують підприємство і 

надають можливість отримання банківських кредитів для 

фінансування поточних витрат діяльності.  

Власний капітал виступає джерелом фінансування активів 

підприємства. Його оптимальна структура і щорічний приріст 

можуть забезпечити зростання рівня платоспроможності 
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підприємства.  

Бухгалтер-аналітик на підставі проведеного аналізу даних 

фінансової звітності може розрахувати мінімальну суму грошових 

коштів, яка необхідна для здійснення поточної діяльності 

підприємства. На підставі такого розрахунку на підприємстві 

можлива побудова графіку відвантаження продукції покупцям з 

метою оптимізації грошових надходжень по контрольним датам. 

Таке планування надасть можливість підприємству у визначені 

періоди часу завжди мати на рахунках необхідні суми грошових 

коштів для погашення термінових зобов’язань перед працівниками, 

бюджетом, постачальниками та іншими кредиторами. 

Р. А. Чемчикаленко, О. В. Майборода та  Ю. Ю. Дьякова 

зазначають, що для підвищення ефективності оцінки 

платоспроможності та ліквідності  необхідно врахувати ряд 

внутрішніх факторів, що існують на підприємстві, зокрема: 

галузеві особливості діяльності підприємства, кількісний та 

якісний стан його запасів, порядок розрахунків з покупцями та 

замовниками та іншими дебіторами, динаміку дебіторської 

заборгованості. Крім того, слід врахувати і зовнішні фактори 

впливу, такі як загальну ситуацію у фінансово-кредитному секторі 

держави та можливість іноземних інвестицій. Автори зазначають 

на наявні проблеми, які існують в діючих методиках оцінки 

платоспроможності підприємств, відсутність єдиної методики 

аналізу [3].   

М. І. Іоргачова, Г. М. Коцюрубенко та О. М. Ковальова 

зазначають, що одним з  методів підвищення платоспроможності 

підприємства є залучення довгострокових позик [4]. 
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ЗАПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ ЕЛЕКТРОННИХ 

ЛІКАРНЯНИХ ЛИСТІВ В УКРАЇНІ 
  

Порядок ведення Електронного реєстру листків 

непрацездатності Кабмін затвердив постановою ще 17.04.2019 ғ 

328. Увесь цей час електронний реєстр лікарняних готували до 

запуску. Постановою від 03.03.2020 ғ 159 «Про особливості 

ведення Електронного реєстру листків непрацездатності до 

забезпечення інформаційної взаємодії електронної системи 

охорони здоров’я з Електронним реєстром листків 

непрацездатності» Кабмін обов’язав до 01.04.2020: [2]. 
 МОЗ — розробити та затвердити за погодженням із Фондом 

соціального страхування порядок видачі, продовження та обліку 

листків непрацездатності;  
 ПФУ — створити та протестувати програмні засоби веб-

орієнтованого сервісу та забезпечити реєстрацію у сервісі лікарів.  
МОЗ упродовж місяця має передати ПФУ список лікарів, що 

матимуть доступ до веб-сервісу, а надалі — щотижня його 

оновлювати.  
Лікарі вноситимуть інформацію про тимчасову 

непрацездатність до Електронного реєстру листків 

непрацездатності та засвідчуватимуть кваліфікованим електронним 

підписом. На підставі цих даних створюватимуть листок 

непрацездатності. 
Першо-причиною запровадження електронного бланку став 

проект e-Health, головним розпорядником якого є Міністерство 

охорони здоров’я. Порядок функціонування електронної системи 
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